BAREME |

Epreuve Economique Tolérance
. : , - 0,5 par élément mal classé
1- Répartition : Fixe et variable 2 pts par element mal classe
© Colt de revient : 5,70 F 1 pt
2- Montant TVA : 0,52 Fou 0,53 F 1 pt
3- Marge Bénéficiaire : 3,78 ou 3,77 0,5 pt
4- Les 3 éléments : colt de revient — Marge Bénéficiaire | 1 pt
TVA
5- OFFREUR : Producteur 0,5 pt
Demandeur : Grossiste 0,5 pt
6- Les 2 variations (2 x0,5 pt) 1 pt
7- Définition : Marche 1 pt
8- Monopole 0,5 pt
9- Situation de concurrence 1 pt
10- de fixer un prix ni trop élevé ni trop faible 1 pt |0,5 pour fixer le prix
0,5 pour ni trop élevé
ni trop faible
11- Prix psychologique 1 pt
12 pts
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Epreuve Juridique Tolérance
12- Les différentes collectivités territoriales — (3 x 0,5) 1,5 pts
13- Questionnaire V. F. (5x0,5) 2,5 pts
14- Le Préfet veille au respect des lois 2 pts
(1) (1)
15- Compétence des différentes collectivités (10 x 0,5) | 5 pts
16- report impot et taxe en % (33 + 12,5 = 45,5) 0,5 pts
- Montant des recettes (5 x 0,5) 2,5 pts
TOTAL |14 pts
Question de synthese
17- - 3 Définitions 6x0,5 3 pts
- 3 Evolutions
18- Développement des services 2 pts | Accepté : développement de

I'informatique ou autre
réponse cohérente

19- *les 15-24 ans ou 55 ans ou plus} 2x0,5 1 pt
* les 25-39 ans ou 40-54 ans
20- Nécessité d'un double salaire 2 pts |Accepté : - Famille
monoparentale
- reconnaissance
sociale ou autre proposition
satisfaisante
21- report des 3 types de contrats 1,5 pts | Aucune tolérance
22- les 3 évolutions 1,5 pts
23- Recherche de la flexibilité par les entreprises 2 pts
24- aucune sécurité d’emploi 1 pt | Accepté toute réponse
cohérente
TOTAL QUESTIONS DE SYNTHESE| 14

Epreuve Economique 12
Epreuve Juridique 14
Questions de synthese 14

= 40 pts
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CORRIGE EPREVVE ECONOMIQUE |

1)

COUTS FIXES MONTANT COUTS VARIABLES MONTANT
Publicité 0,75 Conditionnement 0,20
Main d'oeuvre 1,50 Cuisson 0,25
Eclairage, chauffage 1,50 Pommes de terre ... 0,50
Loyer 1,00
TOTAL 4,75 TOTAL 0,95
CALCULEZ LE COUT DE REVIENT UNITAIRE : 5,70

TTC 10 =948 (MT
T+ t* 1,055 A8 (H.T)

TV.A =TT.C -H.T. soit: 10-9,48 = 0,52
* t = taux de TV A (soit ici 0,055)

2) Montant H.T. =

3) Marge bénéficiaire: 9,48-5,70=3,78 F

4) Les 3 éléments sont :
- Colt de revient - Marge bénéficiaire - T.V.A.

5) Offreur Demandeur
Producteur X
Grossiste X

6) a) Lorsque I'offre est supérieure a la demande : le prix baisse
b) Lorsque la demande est supérieure a 'offre : le prix augmente

7) Marché : lieu de rencontre entre |'offre et la demande

8) Si I'offre est unique, gu'il n"existe aucun autre concurrent, dans quelle situation se
trouve-t-on ? Monopole

9) Situation de concurrence

10) L'étude de marché permet de fixer un prix ni trop élevé, ni trop faible

11) Le prix psychologique ou prix d'acceptabilite.
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12)

13)

CORRIGE EPREVVE JURIDIQUE

Régions, départements, communes

VRAI

FAUX

Le parlement se compose de I'Assemblée Nationale
et le Sénat

Le Préfet est élu par le conseil régional

Le Président de la République gére le conseil général

Les

représentants de la région sont des conseillers

généraux

Le maire est élu par son conseil municipal

14)

15)

Le Préfet :

* || veille au respect des lois, au maintien de I'ordre et de la sécurité

* |l met en oeuvre la politique gouvernementale en matiere économique et sociale

Région

Département

Commune

Versement du RMI

X

Aménagement d'un port fluvial

X

Consultation de nourrissons dans le cadre des PMI

X

Construction d’une créche

Délivrance d'un permis de construire

Rénovation d'un lycée

Classement d'une zone en Parc naturel régional

Transport des éléeves dans leur établissement scolaire

Construction d’une salle de sports dans une école
primaire

Mise en ceuvre d'une action de formation
professionnelle continue

16) REPARTITION DES RECETTES
Catégories de recettes % Montant des recettes
(en millions de F)
Impots et taxes 45,5 2 392,527
Dotation de la décentralisation 29,0 1 524,907
Dotation de I'Europe 7,0 368,081
Autres recettes 55 289,207
Emprunts 13,0 083,579
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CORRIGE QUESTIONS DE @VNF&UE@@J

17)  Primaire :
Définition : secteur péche, chasse, agriculture

Evolution : en régression

Secondaire :
Définition : industrie de transformation

Evolution : en régression

Tertiaire :
Définition : secteur service, commerce, transport

Evolution : forte augmentation

18) Justification de I'évolution du tertiaire :
- Développement des services
- « Explosion » de la bureautique

19) Tranche d’age des femmes :
* qui travaillent moins aujourd’hui par rapport a 1962 ?
les 15-25 ans ou 55 ou plus
* qui travaillent plus aujourd'hui par rapport a 1962 ?
les 25-39 ans ou 40-54 ans

20) « 80 % des femmes entre 25 et 55 ans sont en activité ». Elles n"étaient que 41,5 % en
1962. Les raisons :

* Nécessité d'un double salaire,
* Famille monoparentale ou femme célibataire.

ACCEPTER AUSSI :

* élévation du niveau général de formation,
* la reconnaissance sociale.

21) Les différents types de contrats de travail :
contrat de travail a temps partiel
le contrat de travail a durée déterminée
le contrat d’intérim ou contrat de travail temporaire

22) Contrat de travail a temps partiel : forte augmentation
Contrat de travail a durée déterminée augmentation
Contrat de travail temporaire modérée
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23) Le temps partiel peut s'expliquer par :
* recherche de flexibilité par les entreprises
recherche de temps libre ou de disponibilité pour raison personnelle.
(accepter toute réponse correcte)

24) Ces contrats sont qualifiés de «précaires» car il n'y a pas de sécurité d’emploi.

(accepter toute réponse correcte)
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